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Ata da 115ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 12 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (59).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofício do Deputado Ronaldo 

Carletto, justificando sua ausência em sessões plenárias, e deu conhecimento ao Plenário das 

seguintes PEC's: nº 133/2013, de autoria do Deputado Aderbal Fulco Caldas, que “Acrescenta o 

§ 9º ao art. 42 da Constituição do Estado da Bahia”  e nº 134/2013, de autoria do Poder Executivo, 

que “Altera o caput do art. 204 da Constituição do Estado da Bahia”. PEQUENO EXPEDIENTE – 

O Deputado Carlos Geilson lamentou o falecimento do empresário de Feira de Santana, Carlos 

Marinho Falcão. Comentou sobre o processo eleitoral no Esporte Clube Vitória, considerou que o 

momento não é propício para desestabilizar a eleição, e elogiou o trabalho do ex-Presidente Paulo 

Carneiro e a gestão do Presidente Alex Portela. O Sr. Presidente anunciou a convocação de uma 

Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no inciso 

II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de apreciar os seguintes Projetos de Lei: nº 

20.489/2013; nº 20.502/2013; nº 20.503/2013; nº 20.504/2013 e nº 20.505/2013. O Deputado Tom 

Araújo comentou sobre a gestão do Prefeito ACM Neto, que atua no sentido de requalificar 

Salvador e organizar as finanças do Município, e avaliou que os baianos estão satisfeitos com a 

atual administração. Destacou algumas ações e obras em áreas como saúde, educação e 

infraestrutura, e concluiu parabenizando o Prefeito e sua equipe. O Deputado Gaban teceu 

considerações sobre as matérias que se encontram na ordem do dia, e que não passaram pelas 
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comissões temáticas para as devidas discussões, e informou que vai pedir vistas a todos os 

projetos, conforme disse anteriormente, por não concordar que as matérias não sejam debatidas 

nas respectivas comissões. Concluiu comentando sobre a visita do Secretário do Turismo 

Domingos Leonelli a esta Casa, e lamentou que a proposta orçamentária enviada pelo Governo 

do Estado, proponha a redução em 35% dos recursos destinados ao turismo, um segmento forte 

para a geração de emprego e renda na Bahia. O Deputado Álvaro Gomes relatou os assuntos 

abordados durante a reunião ocorrida hoje pela manhã, na Comissão de Educação, Cultura, 

Ciência e Tecnologia e Serviço Público, destacando a discussão sobre a implantação do 

Parlamento Jovem, bem como a aprovação da realização de duas audiências públicas: uma para 

debater o marco regulatório para a implantação do circo itinerante, e a outra para discutir a 

viabilidade do “bico legal” para a PM–BA. O Deputado Zé Raimundo registrou a grande 

participação dos filiados do PT no Processo de Eleição Direta (PED) ocorrido em todo o país. 

Comentou sobre a inauguração de obras do Governo do Estado, nos Municípios de Tanhaçu e 

Malhada de Pedras e no Distrito de Suçuarana, com a participação do Governador Wagner e 

vários políticos baianos. Tratou sobre o problema da seca que atingiu vários municípios, destacou 

as ações do Governo para amenizar a grave situação, e encerrou mencionando a celebração do 

aniversário do Município de Vitória da Conquista, ocorrido no último sábado. A Deputada Graça 

Pimenta comentou sobre uma matéria veiculada no jornal A Tarde, no dia 11 deste mês, acerca do 

“Botão do pânico”, tema do projeto de lei nº 20.285/2013, de sua autoria, ao tempo em que 

apresentou explicações sobre o funcionamento do produto, que vai contribuir para reduzir a 

violência doméstica. Citou dados fornecidos pelo IPEA sobre esse tipo de violência na Bahia, e 

informou que o Espírito Santo já disponibilizou o botão do pânico, desde abril deste ano, através 

de uma parceria entre a prefeitura e o Tribunal de Justiça. O Deputado José de Arimatéia informou 

sobre a visita do Secretário Jorge Solla ao Município de Ilhéus, com o objetivo de assinar 

autorização para realização de obras de benfeitoria no Hospital São José e no Hospital de Ilhéus, 

e visitou também Itabuna para assinar a volta da Gestão Plena de Saúde. Por fim, tratou sobre os 

comentários acerca da possível candidatura do Secretário de Saúde Jorge Solla, e afiançou que 

o processo de sucessão vai ser conduzido pelo Governador Wagner. O Sr. Presidente reforçou a 

campanha “Novembro Roxo”. Constatada a presença de dezessete deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Gaban, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, J. Carlos, Marcelino Galo e Rogério Andrade (04).             
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